                                      ЭССЕ
                                                                                                 Ты маленький ребенок, я большой
                                                                                                 Вот моя, представьте, педагогика.
                                                                                                 Тебе со мной ,а мне с тобою хорошо.
                                                                                                  У педагогики моей простая логика…
                                                                                                                                       Ш .Амонашвили.
На сегодняшний день требования, предъявляемые к воспитателю, очень высокие. Он должен быть современным человеком, способным обучаться и схватывать все на лету, брать на вооружение новые методики воспитания и обучения подрастающего поколения. Он должен быть мудрым человеком, должен видеть больше, чем многие другие, научиться отвечать  на тысячи, порой совсем «недетских» вопросов наших детей .Тридцать лет назад я оказалась в детском саду, с самыми взрослыми и самыми маленькими его обитателями – малышами  от 1года до 3х лет и их мамами. Вспоминаю свои первые неуверенные и робкие «шаги» с малышами и их родителями, свой первый рабочий день, который запомнился навсегда. Мне очень хотелось стать хорошим воспитателем. Для этого я много работала над собой, и за годы педагогической деятельности во мне раскрылись такие личностные качества как терпеливость, доброжелательность, педагогическая интуиция, находчивость, веселый нрав. Многому приходилось учиться , например с уважением относиться к каждому родительскому мнению, даже если оно расходится с представлениями воспитателя о педагогике .Поначалу я думала, что с дошкольниками будет легко, но не тут то было! Оказалось, что даже самые маленькие малыши имеют свое мнение буквально на все. При этом они задают неимоверный темп: в течении пяти минут ребенок может: почитать, порисовать, подраться, поплакать ,помириться,  посмеяться, задать кучу вопросов и многое другое. Я не перестаю удивляться, насколько разные все дети, интересные, забавные. Каждый ребенок уникален в своем роде, каждый из них талантливый художник и пытливый наблюдатель.
Как воспитатель, я постоянно совершенствую свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой педагогики, в этом мне помогают курсы повышения квалификации. А как современному педагогу идти в ногу со временем? Одним из важнейших факторов, влияющих на профессионализм воспитателя, является, на мой взгляд, самообразование, поиск новых приемов и технологий актуален особенно в наше время. Я считаю, что проектная деятельность, информационно – коммуникативные технологии способствуют достижению целевых ориентиров ФГОС ДО таких как: развитие воображения, любознательности, коммуникативных качеств, крупной и мелкой моторики рук. При этом, идя вперед и осваивая инновационные технологии, нетрадиционные методики, нельзя забывать доброе старое , веками сохраняемое народом, например, устное народное творчество ,оно доступно детям с разным уровнем развития, и каждый ребенок получает от этого удовольствие и эмоциональный заряд. Поэтому  в работе с маленькими детьми я активно использую песенки,  потешки , прибаутки.
В моем профессиональном опыте было много различных ситуаций, когда я испытывала чувство радости, чувство гордости за достижения моих воспитанников. Бывали моменты, когда очередной  успех детей давал силы и за спиной как будто вырастали крылья, хотелось творить еще, поделиться всем, что знаешь, подарить частичку себя. Конечно, нельзя сказать, что моя педагогическая  деятельность   протекает гладко, как и, наверняка, у любого педагога. Бывали минуты, когда опускались руки, и казалось, что все, все мои возможности исчерпаны, но придя в детский сад, я понимала, что нужна детям, что нужно работать над собой и искать новые пути.
Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в искреннем мире детства. И невольно задумываешься о значимости профессии воспитателя, когда видишь доверчивые глаза детей, восторг и ожидание чего то нового, ловящих  каждое мое слово, мой взгляд и жесты .И ты понимаешь, что нужна им. Конечно, за счет этого профессию по праву называют энергозатратной, но восстановить силы мне помогает моя семья: любящий муж и дети. Вечерние прогулки, совместно приготовленный ужин, общение с любимыми детьми  ( дочь закончила медуниверситет, работает клиническим психологом. Сын учится в медколледже) позволяют прийти в себя после рабочего дня. Считаю, что семья – это самое главное, что есть в жизни каждого человека. В семье мы учимся любить, понимать друг друга, заботиться о близких ,прощать обиды, уважать .Родные люди всегда окажут поддержку в трудную минуту, помогут словом и делом .Я бесконечно счастлива, что у меня есть настоящая семья. Любящие тебя люди обязательно порадуются твоим успехам и достижениям, и даже разделят с тобой горечь неудач, а ведь это так необходимо: знать, что ты не один. Моя семья самая лучшая, крепкая, дружная.
За годы работы в детском саду, я могу с уверенностью сказать – лучше моей профессии нет!  Почему? Она дает ощущение вечной молодости и возможностью быть маленьким ребенком ! Ну а что же главное: А главное в нашей профессии – любить детей, любить просто так, ни за что, любить, как собственных!
Крепкая семья, гармоничные отношения с коллегами, вот слагаемые к успешной жизни, которая определяет желание идти на работу с большим нетерпением! Чего хочется пожелать всем!

                                                                                                             

